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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Το διοξείδιο του κείου και το διοξείδιο του άνκρακα είναι δφο από τουσ κυριότερουσ ατμοςφαιρικοφσ 
ρφπουσ που προζρχονται από τθν καφςθ λιγνίτθ ςτα κερμοθλεκτρικά εργοςτάςια παραγωγισ ενζργειασ. 
Στθν προςπάκεια μείωςθσ των εκπομπών των ςυγκεκριμζνων αζριων ρφπων ζχουν αναπτυχκεί μια ςειρά 
από τεχνολογίεσ δζςμευςθσ, οι οποίεσ χρθςιμοποιοφν ροφθτζσ με βάςθ το αςβζςτιο για τθν δζςμευςθ 
είτε ενόσ από τουσ δφο ρφπουσ, είτε και των δφο ρφπων ταυτόχρονα. 
Η παροφςα εργαςία είναι τμιμα ενόσ ερευνθτικοφ ζργου, που αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ ενόσ φίλτρου 
από αςβεςτόλικο τφπου κινθτισ κλίνθσ το οποίο τοποκετείται μετά τθν καφςθ για να δεςμεφςει το SO2 
από τα καπναζρια των καυςτιρων κονιοποιθμζνου λιγνίτθ. Σε προθγοφμενεσ εργαςίεσ ζγινε μακθματικι 
μοντελοποίθςθ, αρικμθτικι προςομοίωςθ και παραμετρικι ανάλυςθ του αντιδραςτιρα κινθτισ κλίνθσ 
αντιρροισ CaO και C. Για λόγουσ απλοφςτευςθσ του υπολογιςτικοφ μοντζλου και λόγω των ςυνκθκών ςτισ 
οποίεσ λειτουργεί ο αντιδραςτιρασ, ζγινε θ παραδοχι ότι ςτον αντιδραςτιρα δεν πραγματοποιείται θ 
αντίδραςθ τθσ ενανκράκωςθσ του CaO. Αυτι θ παραδοχι είχε ωσ αποτζλεςμα το μοντζλο να ιςχφει μόνο 
για ςυγκεκριμζνο φάςμα κερμοκραςιών (T) και μερικών πιζςεων CO2(PCO2). Ακόμθ, με αυτόν τον τρόπο 
αγνοοφνταν θ δυνατότθτα δζςμευςθσ του παραγόμενου CO2 ςτον αντιδραςτιρα.  
Στθν παροφςα εργαςία ζγινε περαιτζρω βιβλιογραφικι ζρευνα για τισ αντιδράςεισ δζςμευςθσ του SO2 
από το CaO και καφςθσ του C, κακώσ και για τουσ αντιδραςτιρεσ κινθτισ κλίνθσ. Επίςθσ ζγινε 
βιβλιογραφικι ζρευνα ςχετικά με τθν αντίδραςθ τθσ ενανκράκωςθσ του CaO και βρζκθκαν οι ςυνκικεσ 
κάτω από τισ οποίεσ πραγματοποιείται. Στθ ςυνζχεια, υπολογίςτθκαν θ εγγενισ κινθτικι ςτακερά τθσ 
αντίδραςθσ και θ αποτελεςματικι διαχυτότθτα μζςω του παραγόμενου ςτρώματοσ CaCO3 και 
προςδιορίςτθκε ο ρυκμόσ τθσ αντίδραςθσ ςε ζνα ςωματίδιο CaO και ςτον αντιδραςτιρα. Τζλοσ, 
καταςτρώκθκαν τα ιςοηφγια μάηασ και ενζργειασ για τα αζρια και τα ςτερεά ςε ζναν αντιδραςτιρα κινθτισ 
κλίνθσ αντιρροισ CaO και C για τθν δζςμευςθ του SO2 και του CO2. Τα παραπάνω οδιγθςαν ςτθν 
μακθματικι μοντελοποίθςθ του αντιδραςτιρα.  
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